

人物名片

陈国桢  
全国人大代表，民进河南省委副主委、开封市副市长



人物名片

裴春亮  
全国人大代表，辉县市张村乡裴寨社区党总支书记



接力中国

郑州晚报全国两会特刊

# 提升古都品位，拉长历史



## 四届老代表带7份议案促文化发展

访谈时间：3月2日  
访谈地点：北京河南大厦

开封是七朝古都，早在几千年前，夏朝便把开封设立都城。今年，开封的大事是提升古都品位，拉长开封历史。

“开封是文化部颁布的首个文化产业示范园区，提升文化品位，发展文化产业，是我们今年的中心任务。”陈国桢说，作为一个连续参加过四届全国人大会议的老代表，想借此机会，在大会上呼吁代表们能够对文化人才、文化产业、文化事业的发展提些好的建议。“本届大会，我一共带了7份议案，全部是关于文化的。”

除了关注文化，天气污染、物价等问题也是陈国桢非常关注的。

针对这些问题，陈国桢将在大会上作出发言。“连续以来的雾霾天气对人的危害太大了，这是全民族的问题。在这个环境里面生存，不是我们发展的需要。”陈国桢建议，政府应下大力气来抓，并做出重大决策，合理处理好发展中的利益和指标问题。

中原报业传媒集团全媒体新闻中心特派记者、《郑州晚报》裴蕾 董艳竹



资料图片

### 七朝古都

开封古称汴梁、大梁、汴州、东京、浚仪、祥符等，简称汴，地处中原腹地、黄河之滨，是中华民族的主要发祥地之一。

开封迄今已有2753年的城市建城史，2300余年的建都史，素有“七朝古都”之称，具有“文化遗存丰富、城市格局悠久、古城风貌浓郁、北方水城独特”的显著特点。

开封的名胜古迹、人文景观以宋代特色为主，元、明、清、民初特色齐备，布局严谨，古朴典雅，史有“一苏二杭三汴州”之说。龙亭风景区、大相国寺、清明上河园、包公祠、开封府、铁塔公园、中国翰园、焦裕禄纪念馆等景点全国知名。

一座古城，一段文明，走在开封城中，就仿佛穿越了千年时光，回到了遥远的宋代，触目皆是绿瓦红墙、雕梁画栋，让人一时分不清何为历史、何为现实，大有不知“今夕是何年”之感。

## 我带来了新型城镇化建设的“一揽子”经验

访谈时间：3月2日  
访谈地点：北京河南大厦

“我生在农村、长在农村，是一名普通的农民的儿子，这次乡村父老再次推选我当全国人大代表，这样的荣誉是压力更是动力。”在河南大厦，记者“截住”了步履匆匆的全国人大代表裴春亮。

裴春亮现任河南省辉县市张村乡裴寨社区党总支书记，除此之外，他有很多荣誉集于一身：河南省新乡市劳动模范、中华慈善人物、中国十大杰出青年……

虽然穿着西装，但依然遮掩不住裴春亮的朴实。在简短的采访中，裴春亮的话题始终围绕着农村和农民。

“我本身就是农民，是一万多人的党总支书记。在我家里最困难的时候，是村里的乡亲帮助我渡过了难关。现在当上全国人大代表了，我要真实地将农村的情况向国家反映，将农民的心声向国家传达。”

此次参会，裴春亮带来了“一揽子”关于新型城镇化建设的建议，自2005年开始，他带领的裴寨走上了新型农村社区建设的路子，从最初的595人发展到目前的5000人，扩展了近10倍，预计到2015年，人口将升至15000人。“我们108个自然村，24个行政村，全部要以裴寨社区为依托。”

谈起裴寨社区建设的经验，裴春亮说：“目前，在全国来讲，建新型农村社区没占一分耕地的，并且把老村全部变成高效农业的，裴寨社区在整个中国都是第一。”

“我总结了多年来建新型农村社区、新型城镇化建设的经验和教训，把这些提交给大会，希望能对我国新型城镇化建设奉献一些力量。”

中原报业传媒集团全媒体新闻中心特派记者、《郑州日报》李娜



资料图片

洹水湾温泉旅游区  
HUANSHUI BAY HOT SPRING TOURIST AREA

## 安阳 洹水湾温泉旅游区

# 美丽女人节

## “艳浴”洹水湾

活动时间：2013年3月8日——3月10日  
 安阳电话：0372-5369 888  
 郑州电话：0371-6706 7158 6706 7159

**三人同行，一人免单**  
 三位女士（成人）以今日价（128元/人）购温泉票，一人可免单。  
 3月8日过生日的女士及2012、2013年度三八红旗手、优秀妇女干部可凭证免费泡温泉1次。  
 散客以当日前台价连住2晚客房，第3晚住房免费。

另有购温泉票/住豪华房送代金券、用餐送温泉票等活动，详情请见官网：[www.ayhsw.com](http://www.ayhsw.com)。

以上活动最终解释权属洹水湾温泉旅游区所有

京港澳高速→南林高速（林州方向）→安阳开发区出口→彰德路（向北1km）